
Dunaj, 16. junija 1903. 
Češki poslanec Klofač za — Turke? 

Pred nekaterimi mesci je potoval radi
kalni češki poslanec Klofač po Makedoniji, 
kjer že toliko časa prelivajo Turki kri krščan
skih Slovanov, češ, da se hoče prepričati 
sam na licu mesta, kakšne so tamošnje raz
mere. Že med njegovim potovanjem so se 
slišali čudni glasovi, po katerih se ni dalo 
prav razsoditi, jeli Klofač na strani Turkov 
ali kristjanov. 9. junija t. 1. je pa vložil 
imenovani mož poseben nujni predlog v po
slanski zbornici: »Z ozirom na jako vznemir
ljiva poročila, ki prihajajo z Balkana, in 
morajo vznemirjati prebivalstvo države, za
hteva zbornica, da vlada jasno razloži svojo 
politiko na Balkanu. Zbornica nadalje zahteva, 
naj vlada pojasni, zakaj se ne varujejo do
govori berolinskega shoda in zakaj ni Avstrija 
od leta 1878 ničesar storila, da bi se bili 
izvršili berolinski dogovori glede Makedonije. 

Ta predlog je sam na sebi popolnoma 
umesten in so ga podpirali vsled sklepa 
»Slovanske zveze« tudi nekateri hrvatski in 
slovenski poslanci. 

Toda poslanec Klofač je svoj predlog 
vtemeljeval v zbornici na takšen način, ki 
ga nikakor ne moremo odobravati. Očital je 
avstrijski vladi, kakor bi ona ob svojem 
času povzročila vstajo v Bosni in Hercegovini 
in kakor bi tudi avstrijska vlada kriva bila 
zdajšnje ustaje kristjanov v Makedoniji proti 
Turškemu jarmu. V svojem govoru je tudi 
hvalil Klofač lepo zastopnost, katera vlada na 
Srbskem med kraljem in tamošnjim prebi
valstvom. — Mož se je tu pač grozno vrezal. 
Kako naklonjeni so bili Srbi svojemu kralju, 
se je pokazalo dva dni po Klofačevem govoru, 
ko je bil srbski kralj s kraljico vred od svojih 
podložnikov umorjen na grozoviti način. 

V smislu Klofačevega predloga je govoril 
hrvatski poslanec Vukovič; a dr. Korber je 
povedal, da ravno zdaj si prizadevate av

Državni zbor. 



strijska in ruska vlada, da se razmere v 
Makedoniji zopet zboljšajo. 

Poslanec Bianchini 
ponavlja v vsaki seji, bodisi že na ta ali oni 
način, svoje pritožbe proti hrvatskemu banu. 
V seji 16. junija je to storil ob priliki, ko je 
vložil neko peticijo za stradajoče dalmatinske 
Hrvate ter zahteval, da se ta prošnja izroči 
peticijskemu odseku. Navadno ga pri teh go
vorih opozarja zbornični predsednik, da naj 
kratko naznani, kaj hoče povedati. 

Pogodba z Ogrsko. 
Odsek, ki je izvoljen v ta namen, da 

pretfesuje vladne predloge zastran pogodbe z 
Ogrsko, še m končal svojega dela. Tako se 
posvetuje tudi še vedno carinski odsek radi 
trgovinskih razmer s ptujimi državami. Pro
računski odsek, ki naj zbornici predloži 
državni proračun za 1. 1903, pa še svojega 
dela začel ni! Takšne so razmere v avstrijski 
zbornici. A v ogrski je še slabše. Tam nimajo 
znanega § 14 in če poslanska zbornica ne 
privoli pobirati davke, jih vlada tudi ne sme 
iztirjevati. Kdor hoče davke plačevati, slo
bodno sme ; toda po sili jih vlada ne iztirjuje, 
če zbornica k temu ne da svojega privoljenja. 
Na Ogrskem pa traja že več mescev obštruk
cija v parlamentu; to pa radi povišanja šte
vila vojaških novincev. Avstrijska zbornica 
je privolila ob svojem času v to pomncžitev 
vojaštva. Na Ogrskem se pa temu odločno 
ustavljajo Košutovci, to so tisti poslanci, ki 
bi radi Ogrsko popolnoma ločili od Avstrije. 
Košutovci so sicer v manjšini; a v opravil
nem redu ogrske zbornice najdejo dovolj 
pomočkov, da zabranijo posvetovanje o stva
reh, katere so jim neljube. Zdajšnje ogrsko 
ministrstvo, kateremu predsednik je baron 
Szel, je celo odstopilo radi teh razmer v 
ogrski poslanski zbornici. Vprašanje je sedaj 
na Ogrskem to: bode li nova vlada umaknila 
vojno predlogo, ali se hoče udati obstrukeiji. 
Pri nas v Avstriji je 1. 1899 po dveletnem 
boju nemška obstrukcija zmagala. Vlada je 
pod grofom Clary jem umaknila češke jezi
kovne naredbe, katere je objavila pod grofom 
Badenijem. — V Avstriji je vse zamotano. 

Nedeljski počitek. 
Že dalje časa se peča zbornica s po

stavo glede nedeljskega počitka v trgovinah. 
Nekateri poslanci zahtevajo, naj bodo ob ne
deljah zaprte vse štacune. To bi bilo seveda 
najboljše; na takšen način bi se mogla ne
delja posvečevati bolje, kakor se posvečuje 
sedaj. Toda razmere na kmetih so takšne, 
da ljudstvo ob nedeljah, ko prihaja k službi 
božji, si tudi ob enem lahko nakupi najpo
trebnejših reči za svoje življenje. Zato so 
ravno katoliški poslanci glasovali proti pred
logu socijalnih demokratov, naj se ob nedeljah 
prav nič ne kupuje in ne prodaja. Obveljal 
je predlog, da smejo biti s k o z i 4 u r e ob 
nedeljah odprte trgovine. Vlada bo imela v 
tem oziru pravico, da z ozirom na razmere 
po raznih krajih doloSi čas, kedaj se naj 
trgovine zapirajo. Zidovi so pri tej priložnosti 
zahtevali, da se v soboto, židovski praznik, 
ne sme prodajati; a samo nekoliko židovskih 
poslancev je glasovalo za ta predlog Propa
del je nadalje predlog dr. Stojana, naj se tudi 
ob zapovedanih praznikih ravna tako kakor 
ob nedeljah. 116 poslancev je glasovalo proti 
prazničnemu počitku, a samo 91 za. 


